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Meplypappa AlaAeéng

* KUpleg TAOELG, EAQOTIKN TTApApOpdwWon

o Kaun, dtatunon kat otpéPn Sokwv

e Kpltripla aotoylog o€ oTATLKY avtoxn
* Méylotn Alatuntikn Taon
* Qswpia Epyou Mapapdpdpwong
* Méylotn OpBn Tdon
* Coulomb-Mohr

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3




AvaAuvon Tacewv MNapapopdwoswyv

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3

“NOAYTEXNEIO
\i KPHTHS

Evtatikn Katdotaon

Nwg urmopouue va PpoUue Tny datoun mou Ba actoxroel? Ovopddetatl

emkivéuvn dlatoun kot cuvBwg

* BpioKetal o€ YEWUETPLKEG LETOBOAEC, TiY oA ayr| Stapétpou Géova

* Eival pla Statopr) mou &€xetal to peyahutepo dpoptio

* MNapouctalel avEnon Twv TACEWV TIX EYKOTH, oprva KTA.

OL 0pOEG TACELG Ty, Ty, O KA OL BLATUNTIKEG Ty, = Tyxy Tz = Tz Tyz = Tzy

TIEPLYPADOULV TNV EVIATIKA KATAOTACN TWV CWHATWV.
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KUpleg taoelg — 2D

0, =Ty = Ty, =0

* EAv KAVOUE pilo Topn otn Slatopn umo
Tuxaia ywvia ¢

Ox+o0: Ox—0: .
= %+ %cos 2¢ + T,y sin 2¢

Ox—0y .
T= —%sm 2¢0 + Tyy COS 20

* Méyloteg opBEC TAOELG (KUPLEC TAOELS)

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 5

MeyLlotec SLATUNTIKES TAOELG

* Avtiotowa UmopoU e VO XPNOLUOTIOLOOUE TLG TTPONYOUEVEG OXECELG
yla va BpoUpe TIG LEYLOTEG SLOTUNTIKEG TACELG
_ Ux+0'y + Ux—O'y

> —5 cos 2¢ + Ty sin 2¢

Ox—0y .
T= —%sm 2¢0 + Tyy COS 20

* MEYLOTEG SLOTUNTIKEG TAOELG
Ox+toy
2

e g =

Ox—0y

2
c Ty, T, =1 (T) + 12,

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 6




“NOAYTEXNEIO
KPHTHS

.
Sapetpo Al
TAOELG OO TO HEYLOTO KAL TO EAAXLOTO TOU KUKAOU

‘Etot, mpokUrtteL o kUkAog Tou Mohr

g
2

KukAoc tou Mohr
2NELWVOULLE TO ONUELO A (T, Tyy) KaLTO ONpelo B 0y, Tyy) KaL oxebLaloupe KUKAO e

OL péyLoTeG 0pBEG Sivovtal amo TIG TOUEG LE ToV AEova O, KAl Ol HEYLOTEG SLOTUNTIKEG

* OLKUPLEC TAOELG KOL Ol UEYLOTEG SLATUNTIKEG XPNOLULOMOLOUVTOL OTA KPLTAPLA QoTOoXIaG

QpOoAOYLOKEC
SLATUNTLKES
ota (+)
[¢] » G
LTI
Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 T sz 7
7
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Nopoc tou Hooke 'ﬂ/
HOG E2r{  IOAYTEXNEIO
IREON] KPHTHE
& ‘Opuo Bpavong S,
’ ’ y (ultimate tensile strength)
* MMeploxn eAaoTKnG mapapdpdwong
o=Eeg =06y omwa  f
Sy (ductile} !
omou 1/ ds, /
-E,G 1o pETpo eAaoTIKOTNTAG KAt SLATUnong % =
-e=6/1 n agovikn mapapdpdwaon Kot y N YWVLaK:.
KYPIEX IIAPAMOP®QXEIX KYPIEX TAZEIL
MovoaZovuij 5 :% o, =E¢,
& =-v5 ,=0
& =—v5, ,=0
AuaZovuci) 5=1(0-ve) e E(l‘:*vff:)
. = tinalos _E(etve)
* 2xeon Ekal G S o
&=2(0-0) a,=0
E=2G(1+v) ; : Be (=) ovE e, <)
TpuaZovui &= (0,-vo,-vor) i)
_Eg,(1-v)+vE(s+&)
& =(0,-va,~va)) -
feplovov) | o=

‘Omou v o Adyog Poisson.

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3




D
MOAYTEXNEIO
X KPHTHE

Awaypappata N,V,M

* MpocdLoplopog AEovVIKwY, ALATUNTIKWY Kol Kaumtikwy Pomwv og
Jtoleia Mnxavwv uno doption

* JuUMAnPWvVOVTAL oo TO SLAYPOUO CTPETTIKWY POTIWV.

MAPAAEITMA: H 0kdg otnpiletal pe tig aviidpaoelg R1 kot R2 evw
Séxetal ta dpoptia P1 kat P2. Yrtoloyiote Kot oxedldote ta Slaypappata
SlaTpunTikng Suvaung (Q) Kol CTPEMTIKWY POTIWV.

P1=250 N, P2=450 N, a=0.15m, b=0.35m,|=0.65m

e,

Ry Ro

<—C(—>|

<—b4>| |

’
‘ |

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 9

Awaypappata N,V,M

1. loopportia yia tig avtidpdoelg R1, R2. TY P, .,
2
g :
Pi+P,—R; — R, =0 katdy T
R4 R,
Pia+ P,b—R,l =0 pomég wgmpog O 4_(,_,‘

R; =400N,R, = 300N
2. Edappoloupe TOUEG OO apLOTEPQ.

y
T V(x) = R, = 400 N

e 0<x<a 0]
R, M(x) = Ry *x = 400x Nm pe M(a) = 60 Nm

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 10
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Awaypappata N,V,M

y
T 3 V(x) =R, — P, = 150 N

* asx<b ]
Ry M(Xx)=Ry*x— P *(x—a)
M (x) = 400x — 250(x — a)
M(x) = 150x + 37.5 Nm

pe M(b) =90 Nm

oy
PZ
l V(x)=R1—P1—P2
e b<x<l OT =400—-250—-450=-300N
Ry

M(Xx)=Ry*xx—P*(x—a)—P,*(x—Db)
M (x) = 400x — 250(x — a) — 450(x — b)
M(x) = —300x + 195 Nm

ue M() = 0Nm 11

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3
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Awaypappata N,V,M

V(x)
400

150

HERREREN

o

I

-2NN

M(x)

60Nm 90Nm

X

* Ta Swaypdappara N, V, My (kaprtikeg), My (otpemntikég) eival to mpwto Bripa
yla ToV TPoodLopLopo TNG OVTOXAG
* Amo autd untoAoyiloupe ECWTEPLKEC TAOELG OTa XTOolela Mnxavwy Kat
epapuolou e KpLTRpLO AOTOXLOC
Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 12
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I6lopopdec ocuvaptioelc yia N,V,M

* Tevikevon-avtopatonoinon tng ueBdSou
egupeong Twv N,Q,M

I6opopdn ouvaptnon  f,(x) = (x —a)*
KANONE2X

1. n>0ku(x—a)>0ttef, =x—a)"
2. n>0kat(x—a)<0tote f, =0

. 1,x=
3. n<O0rtotef, = Oith
>
4. n=0ttef, = é’izz
_\n+1
5. n=0téte ffm(x—a)"dxz%

6. n<0Ttote ffm(x —a)dx = (x — a)**!

, d _
7. nzlue(x—a)'=n{x—a)" 1

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3

Eisos gépriong

1616popen avvdpmon

a
P ——
pomr}

q(x)=M(x-a)”

Tuyevipopivn

Sivayn g % q(x)=P(x-a)"

u wo
trrt | T

goptio o b X q(x):%(x—a)‘

Tpayyuxi g
pcri o ey 9() = (x=a)’ -2 (x-af

() =(x-a)’

13
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Napadeypa pe [6topopdec

* Aev ebappuolOUE TOUEG OTOTE EAAXLOTOTIOLOUME
To Kivbuvo AdBoug, dAa yivovtal og éva Brua.

* 'EXw 4 CUYKEVTPWUEVEG SUVAELC.

a
Tuyxevipopivn )
sivaum PR > () =P(x-a)"

* Yrnoloyilw tlo q(x)

(0]
Ry

<—(X—>|

<—b4>| |

¢
|

q(x) = Ri{x — 0)™ = Pi{x —a) ™" = Po{x — b) "' + Ry{x — )"
* OMokAnpwvw yia va Bpw TG Statpntikésg duvapelg Q(x)=V(x)
V() = [* (Ry{x—0)"" = Pi{x — )™ = Poy(x — b)™' + Ry(x — ) V)dx
V(x) = Ry (x)° — P(x — a)® — Py{x — b)® + Ry(x — )°

* OAoKANpwWVW £ava ylo va Bpw TLG KOUTTTIKEG POTIEG

M) = [*_v(de = [*_(Ry(x)° — Pyx — a)® — Py(x — b)° + Ry{x — )%)dx
M(x) = Ry(x)! — Py(x — a)t — Py{x — b) + Ry{x — I}

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3
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MNapadelypa pe [6topopdec

“NOAYTEXNEIO
2\ KPHTHS

V(x) = Ry(x)° = P{x — @)° = P{x — b)° + Ry(x — )°

V(x)
b bkl KANONES
“ V, =250 1. n>0kat (x—a)>0tte fy =(x—a)"
)
400 Y= 150 2. n>0ka (x—a)<0tote f, =0
F lLx=a
s , 3. wEDIE f=grwa
[T . Lx=>a
-300 4. n=01tote f, = 0'x;a

X
(x—a)*1

M) = Ry(x)! = Pyx — @) = Ppx — ) + Ryfx — )t 5 mz0vere [ x—aydx =500

6. n<0tote ffm(x —a)dx = {x — a)"*"!

. d =
Mex) 260Nm M, =Ryx 7. nzltte (x—a)'=n{x-a)" i
140Nm
60Nm M, =Rl
x
M) 50Nm 125Nm
M, = -P(xa)

138Nm "y~ p )

60NM 90Nm

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 15
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KCXI.J.T(TLKEQ TACELQ dokoU A NONYTEXNEIO
AN KPHTHX

Mc Portég abpavelag emubavelwy,
Omax = Ji Distances Moment of Tnertia I
¢ and e, About Centroidal

Shape Area. A 10 Outer Fibers ~ Axis 1-1

1. Rectangle i - %1 %
OudétepQg dfovag —_—
= raperol by (B + b)d b8 (B? + 4bB + b)d*
| N ) 2 =36+ 36(b + B)
EPEAKUOOG o _—
2=3p+ 8"
3. Triangle \ “Te bd 2d bd®
1A L 5 a=3 B
—b—i . :%
4. Solid circle \ =D? ) D%
y ‘\ 7 ‘=32 64
M| | o
o 5. Hollow circle y (D2 - D?) D, (D} — DY)
e J><\ 2 =
/ ’ D, D,
ke <
z /4 \ rd
16
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14 14 14
Juvduaopog Ka -AlQTuNno
U' q U'LIJnC u'n nc M) s MOAYTEXNEIO
AN KPHTHZ
* JuvABwg éxoupe cuvbuaocud L
kaudng kot Statunong o BV
A
* Meylotomnoleital otov oubETepo
G€ova, OMOoU Ol KOUTTTIKES Kall
OTPEMTIKEG TAOELG UnSevifovtal.
=
w4, Ton ™ e
S Fe
{dx%%
o% =
s RN
2y T b
& //'/';f\/'%'\ e
y c
! dx’
V. Y1 l‘/
M
@ ‘ . @ ®
ol I
Y D % { i—ﬂ:lg §
T=—(c"—wi == =
27 sl % {1 e, -
Stoxeia Mnxavwv - AtdAeén 3 W ® 17
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2TpePn Aokou

; s -2
C R
| "' “ A‘.. ‘ \

T

[}
D=2a

18
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Kottripla Aotoytac

Avtoxn oe 2tatiky Qoption

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3

“NOAYTEXNEIO
2\ KPHTHE

19
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MeyLotn Atatuntikn Taon

* [vWwoTO Kal w¢ KpLtrpLo Tresca

* Edappodletal oe OAKIMA UALKd, Kol Bewpel TNV HEYLOTN SLOTUNTLKA TAON WG
EMOPKEG KPLTAPLO GUYKPLONG

* 2g HOVOOEOVIKA Tax = 01/2

‘EXOULE EMOPKN avtoxn otav
0 <S5, dpa Tmax < Sy /2

* ZTNV YEVLKN EVTATIKA KATAOTAON
oL KUPLEG TAOELG Elval

O-1>U'2>O-3

KoL

— — 01703 . ,

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3

povoaovikn YEVLKI| EVTATIKY KOTAOTOOoN

20

20

10



MeyLotn Alatuntikr) Taon

T NOAYTEXNEIO|
\i KPHTHS

e Eninedn ¢poption, SAS pia kUpla tdon eival ion pe 0 kot oL GAAeg SUo
oupBoAllovTal U T KOL Og Ty
s /Cu.\c |

Oy

Ve
1. O'A>0'B>O. ha/<

AgLd and 1o AB €xoupe aoToxia a
(O' A > Sy)

Load line

2. agp>0>o0p. T & sB
AgfLd anod to Bl éxoupe aotoyxia &
(0a— 08 >Sy)

3. 0> g, > op. Katw anod to ra
€XOUUE aoToXla
(o8 < _Sy) 41 -8y

7

A Case 3 r

‘E€w amod 1o oklaypadnpévo oxrua YuVTeAeoTAG aodaleiag Tuxaiog poptiong a
€xouue ASTOXIA. |b|

al

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 21
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MeyLoto Epyo Mapapodpdpwonc ’\/
);I'IO/\YTEXNEIO
INEONT KPHTHE
¢ Ag€yetal kal kpLrripLo von Mises.
* MpoPAémnel OTL TO UALKO Bal oTOXOEL O€ Slappor) OTav N eVEpyeLa
TOPOAUOPPWONG avd povada dykou EEMEPAOEL TNV avTioTOL N TIOU
nopatnpeital 6tav to UALKO Slappéel o meipapa epeAkuaoU.
o)+ (o — ) 4 i 29172
T,,- N [“’t o) + (02 5 T T T T s ASTOXIA £€w amd T ENewdn
Tdon von Mises . 1
Y eFomrass,
e [a entinedn ¢poption (edv pia kUpLa taon eival 0) - N,
05 A
N /
o' = ta‘i — o0p + 0';;)”3 - S, o o ousy
0.5 I b
l BY. ia xaBapn oTpéwn
Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 22
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Meyloto Epyo Mapapodpdpwonc

k % MOAYTEXNEIO|
o KPHTHX
* 3€ CUVTETAYHEVEG X,Y,Z
. | > 2 2 2 2 2 \11/2
o = _’|(rr‘ —7,) + (Oy— o) + (o, — ) + 6(Tey + T + T2
* Kat oto eninedo
7 2 2 24172
o' = (o — o0, + o, + 373,

15
i — e omrass,

* NakaBopn ddtuncn oy = g, = 0 > 3
05 < A I

Ty = —= = 0.577S, [ N
Xy \/T y 05 l <
B} Ta xaBapr) oTpéyn
10 Us,m0sms,”
, , , =]

(to kputripLo Tresca bivel actoxia oto 50% tou Sy))
‘iﬁ -10 -05 o 05 10 15

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 23
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’\\\ )
’ . X5
20ykplon Tresca-von Mises )
v p n : I'IO/\YTEXNEIO
INEONT KPHTHE
* To kputripto Tresca €lval Lo GUVTNPNTLKO ATt To von Mises.
@S, Vi Oct. shear Yielding (S, = 5,)
______________ 0  Ni-Cr-Mo steel
®  AISI 1023 steel
o 2024-T4 Al
| 3S-HAI
/:\ MéyLotn SLatunTikr
’ (Tresca)
o103 a s,
‘Epyo napapdpdwong
(von Mises)
Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 24
24
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Méeylotn OpBn Taon

* Edapudletal kupiwg o WABYPA UALKA, OTIOTE XPNOLUOTOLELTAL TO 6pLo Bpavong S,

’ max(0y,03) < Sy kawmax(loy |, lo3]) < Sy ‘

‘Oplo Bpavong o /

Fpappn @épTIo!
— Meappr gdpriong

01/Su

KaBapr didtpnon

Otwpia Méyiotng

Opbrig Tdong, Sy = Sy

l«—— Octwpia Méyiotng
-5, OPBAgTAONG, Sy > Sy

'Oplo Bpaviong oe ) - (01499 oys,, (0, 09
edehkuopd (tension) BAipn (compression) L
—Sue —Sut sut/
1.0 T . Sut
* Neploxn I: epeAkuopnog 0
. B [e]
* Meploxn Il BALDN (01,03 |
\ (04, =0
-1.0 ~Sut
* Neploxég Il & IV: \ -
ouvduaopog epelkuopol & \
OAUNG. XapunAn aflomiotia oo :
TOU KplTtnplou
U v
o A -3.0
Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 S50 Y Tio o o

25

Coulomb-Mohr

* Tpomomnoinon tou kpttnpiou opBg taong yia S1opbwaon Twv neploywv Il & IV

o1 > 0 > o3 (Tetaptnuopto V)
01 03
——--—=<1

ut Suc

1 LE xpnon ouvteleotn acpaleiag N

* 'EToL OTIG TIEPLOXEG Il & IV €XOUE TIG
VPAUUEG UTIO KAlon Tou opileL n
TIOPATIAVW OXEON

*  AITOXIA éxoupe €€w amo Ta OpLa TOU
oklaypapnuéVou TIOAUYWVOU

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3

Tpappn kabaprig 03/ Sy
BIdTUNONG 04 = —03
7SUC Sui
L1
L1
| o | Al B|Su o
Sut
0 I E
/. Oewpla
/ Coulomb-
Mohr
-2.0
A
-3.0 =Suo
-3.0 -2.0 -1.0 0 1.0
26

26
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Coulomb-Mohr

* Tpomomnoinon tou kpttnpiou opBg taong yia S1opbwon Twv neploywv Il & IV

o1 > 0 > g3 (Tetaptnuopto V)

Y10 BBAio tou Namadomouiou o
TUMOG AUTOG Elval

01 03

‘EtoL otig meploxeg Il & IV €xou e Tig
VPOAUUEG UTIO KAlon Tou opileL n

> —t=<

=2l

Su t Su c

Eruonpaivel 6Tl XpnOLUOTIOLEL TLG
ATOAUTEG TLUEG TNG TAoNng!H!!

“NOAYTEXNEIO
\i KPHTHS

TIOPATIAVW OXEON

AZTOXIA €xoupue £€w amod ta dpla Tou
oKlaypadpnuéVou TIOAUYWVOU

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3

27

27
Tpomnornotnuevn Coulomb-Mohr
p n U' r] TMOAYTEXNEIO|
J wDUTUY
a3 /Sy
01 >0> 03
. —S,,c By Sut
Tetaptnuoptlo IV
Z4
Betikn apvnTki
A Su
< i L& g > 2 ay/ Sy
ut Suc - Sut N
i \ Oewpia
OTtov 1o o B CMO(;J::mb
1= L
Suc - Sut r
-2.0 TpoTtromoinuévn
Bewpia Mohr-Coulomb
A
-3.0 ~Sue
-3.0 -2.0 -1.0 0
Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 28
28
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Aokipla oldrypou

“NOAYTEXNEIO
2\ KPHTHS

oy, MPa
300 |

..o .. R Sug

1 ool

! M e

1 30 - T

1 - o™

, -
‘_‘Sm ! L e, | |
700 -300

© Gray cast-iron data

Stoyeia Mnxavawv -

* H tpomnomnoinon tng Coulomb-Mohr urtootnpiletal anod nelpapatikd dedopéva

oy, MPa

29

29

Epwtnoelc?

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3

“NOAYTEXNEIO
2\ KPHTHS

30

30
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Kputipla Itatikng Aotoxiag

Mavaywwtng AAeupdg
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Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3

Aoknon 1

* Edappoyn kpttnpiwv von Mises, Tresca

* Xpnon ypadikng peBoSou yla Tov ultoAoyLlopod ocuvieheot achaieiag

(o) Mia OAkn xaAUBSWVN Sokdg £xeL OpLo Slapporig Sy=350 MPa. XpnoLomoLote ta
Kpuenpla péylotng Statuntikng (Tresca) kat £pyou mapapopdwaong (von Mises) yla va
npoodlopioete Tov cUVTEAEDTH) A0DAAELAG YL TIG TTAPAKATW EVTATIKEG KATOOTAOEL

i oy =100 MPa, 0, = 50 MPa
ii. o0y=-50MPa, oy = —75 MPa, Tyy = —50 MPa

(B) ZxedLdote TNV 6pLo aoTOXlAG O SLAYPAUMA KUPLWV TACEWV KAL TN YPAUUA GOpTIONG
TWV TIAPATIAVW TIEEPUTTWOEWV. YIIoAoYioTe ypadkd Tov cuvieheotr aodaleiag.

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3




Aoknon 1 (Avon)

(a)i. ‘Exoupe uévo bUo opbig Tdcels, o, = 100 MPa, 0y, = 50 MPa, dpa:
* H tpitn opON eivat pndév, ondte €XoUE EMIMESN EVIATIKN KATAOTOON
* 'EXOUUE HUNOEVIKEG SLATUNTLKEG, OTOTE 0L SOOUEVEG TACELS Elval oL
KUPLEG TAOELG
0 =100 MPa, 0> = 50 MPa,c; = 0

Sy 350
Tresca 01_U3SN=>100_0ST:>NS3'5

Apa N = 3.5

_[(oy = 32)* + (9, = 03)* + (05 — 01)? 1z

von Mises ¢’

2
[0 - 50)2 + (50— 0) + (0 — 100)? s
2 - N
350
866<—>=>N<14 Apa N =4
Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 N 3
Aoknon 1 (Avon)
(a)ii. ‘Exoupe opBEg Kat SLatpntikég Tdoelg, o = —50 MPa, gy, =

— 75 MPa, 1y, = —50 MPa, dpa:
* H tpitn opON eivat pndév, ondte €XoUE EMIMESN EVIATIKN KATAOTOON

* Mpémnel va UTOAOYIOOU LE TLG KUPLEG TAOELG.

o, + O Ty — Oy 2
—-50—75 —-50 + 75\’ ,
01,0, = 3 + > + (=50)

0y =—11MPa «ka 0, = —114 MPa

Mpadou e TG KUPLEG TAoELC o€ dBivouoa oelpd xwpic va Eexvape tnv tpitn mou sivad 0!!

oy = 0 MPa,o, = —11 MPa,03 = —114 MPa

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3




Aoknon 1 (Avon)

T NOAYTEXNEIO|
\i KPHTHS

(a)ii.

Sy 350
Tresca 01—03SW:O—(—114)ST=>NS3.O7

Apa N = 3.07

)2 )2 _ - y21%/2
von Mises o' — (01 — 02)* + (0, — 03)* + (03 — 07)
2
[0+ + 11+ 11a2 4 (11402 sy
2 - N
350 ,
108.9 < N => N <321 Apa N =3.21
EVOAAQKTLKA UITopOoUE Vo 12
XPNOLHOTIOLCOUE ToV TUTo: 0’ = [sz — 0x0y + ayz + 3‘[xy]
Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 5

, , Rl
Acknon 1 (Abaon) E%\HEXNHO

[0}
(B)i. 6= 100 MPa,s = 50 MPa,Gs = 0,

1) EvromtiZoupe ta onpeia Sy otoug 350

dgoveg 2 Opto Tresca
2) EVWVOUE LE YPOUMES, Kal e
OXESLA{OUHE TLG CULUETPLKES / C
3) To moAUywvo mou meptkAeieTat pog e
Sivel To 6plo aotoyiag katd Tresca J

4) 3xebLdloupe ENeLPN TOU Vo y
TEEPVAEL amd TIG KOpUbEG TOU / A
TIOAUYWVOU. e 50 b

5) H éMeuwbn pog divel to 6plo ; 07
aotoxiag katd von Mises. 0 100 /7 350
/

/

6) ZNUELWVOUHE TO ONUELO TTOU Y
avtloTolxel otnv dodption e

7) £xeLaoupe ypappn and to / ‘Opto von Mises

OA £wg KoL Ta OpLaL AoTOXIOG. ,

_ losl
8) N = o] (Tresca) S
N = loc| (von Mises) /.

oAl 7350

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 6




Aoknon 2

“NOAYTEXNEIO
2\ KPHTHS

* YoAOyLopOG TAoEWV UTO Kapbn, otpédn & Sidtunon
* Edappoyn kpttnpiou von Mises

* YrnoAoylopog ouvteleotr) aodaieiog

H maktwpévn 60KdG Tou OXLOTOG UTIOKELTAL
o€ OTpemTIK porr) T=25 Nm, ebeAkuoTikA
S0vapn P=4 kN, kat Statunon und tyv F=0.55

=
BE

kN. To uAwo tng okou eivat xdAuBag AlSI 1006 E
HE 6plo Slapporig Sy=280MPa. = -
Ynoloyiote tov cuvteAeot acdaieiog ) /“é/

oUpdWVA LE TO KPLTAPLO €pyOu = i
noapapdpdwong— von Mises. E/
TIP: XpnNOWUOTIOLOTE TA EMPAVELOKX OTOEIX
A Kat B yLo Toug urtoAoyLopoUs Twy Taoewy

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3

Aoknon 2 (Abon)

MNati ta otoeio A kat B mou emhéyoupe ival akplBwg Stmha
oTnV maktwon? A4

Mati n doption maipvel Tn KEYLOTN TLUN TNG OTN OTAPLEN TOU
nipoBdiou

F
Mo

x
To
Ro, Ao oopportia:
T, =T =25Nm, Ry, = F = 0.55 kN,
Z Rox =P =4kN,My =F *0.1=55Nm
My(x) =My — Rp,x
Ni(x) = Rox V2(x) = Roz M, (x) = 55 — 550x Te(x) =To
Ny () V(%) M, (x) Te(x)
4 kN | — 0.55 kN | 55 Nm]\ 25 N1 |
e

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3




KateuOUVOELC.

®OPTIZH TYNOZ - KATEYOYNZH TAZHZ

Edelkuouog P OpBO£g Katd Tov X

Kdpun F OpBEg - Eninedo xz

Awdtpnon F Awatuntikég — Emineda xz
&yz

sTpédn T Awatuntikég - Eninedo yz

lMarti va xpnotponotjooupe duo oToLxela
A xat B kot 0xL poévo éva my to A?

Mati €xoupe ouvOetn Katamovnon o mMoAaG eninedal! Autod
Ba e€aptatal anod tnv ekdotote GOPTLON, TA €8N TNE KO TLG

AveBaivovtag otovy,
“Y&vovtal” ot ueyaAeg TACELS

_MZ

=T

AveBaivovtag otovy,
“Y&vovtal” oL UKPES TAOELG

Aoknon 2 (Abon)

MOAYTEXNEIOQ]
A\ KPHTHX

Wayvoupe ta onueia tng Statopng mou S€xovtal tnv MeyaAltepn Tdon

y

B

E .

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3

®OPTIZH

2TOA |zTOB

Epelkuopog P NAI NAI

Kaugn F OXI NAI
Awdtpnon F NAI [0).(
steédn T NAI NAI

10

10



Aoknon 2 (Abon)

“NOAYTEXNEIO
\i KPHTHS

WAaxvou e ta onueia TN Statopng mou 6€xovtal tnv PeyaAUtepn TAon

DOPTIZH ITOA |ITOB rla TO0 A
Edehxuopog P | NAI NAI 4P 4%x4000
Oy = m = oo1sz 22.6 MPa
Kepupn F oxXI NAI . 3 ﬂ ﬂ B 16+25 44550 3 41 9 MPa
XY T md3 ' 34 m0.0153 ' 3(0.0153/4)
Aviarunon F NAI OXI
YroAoytouocg taong von Mises
Twptdn T NAI | NAI
o' =[22.6% + 3 % 41.9%]Y/2 = 76 MPa
Apa N = Sy/o’ = 280/76 = N = 3.68
Nato B
__32FL , 4P _ 32x550%0.1 , 4x4000 _ YroAoytoudg taong von Mises
9% =73 T7a2 T n0015° 70.0152 189 MPa
_ 16T _ 1625 _ o o’ =[189% + 3 x 37.72]/2 = 200 MPa
Ty T 7a3 T moo1ss ol a

Apa N =S,/c' =280/200= N = 1.4
11

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3
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“NOAYTEXNEIO
\i KPHTHE

MAPATHPHZH 1: MNnati aBpoiloupe TLg SLaTUNTIKEG amd Tt oTpEPn Kal tn Statunon oto A?

OLTAoELg amd SLaTnon mou T } i F
oxeblaoape epapudlovrat c ; '
oTNn KATw op{ovtia MAsVpa == == = ] )
TOU KOMMATLOU dx Kol glval — e T
otaBep£g Katd UKo Tou dx I i\

' +

A ¥

z

Emniong, ouvundpyouv oL TAoELG otV defLd kKABeTh TTAEUPG TOU
KOMMATLOU dX KoL MELWVOVTOL KATA KOG TOU z. OL 0pL{OVTLEG Kall
KAOETEG SLATUNTIKEG Elvat Logg OTLG KOPUDEG OTIOU Z = Z4.

onueio A

210 onpelo A, QUTEG OL «KABEeTEGY SLaTpNnTIKEG glvat
OUYYPOUILKEG LE TLG OTPETTIKEG SLaTUNTIKEG!H!! -

z
Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 12
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Aoknon 3

* YIOAOYLOMOG TACEWVY UTIO oUVOETN KA n Kat otpedn
¢ Edappoyn kptenpiwv von Mises kal Tresca.

* YroAoylopog avtoxng pe dedopévo cuvteleotr aodaleiog

0 &€ovacg tou oxfpatog eivat and AlSI 1035 CD
X&AuBa, otnpiletal ota €5pava A kat D kat
dEépeLtpoxahieg ota B kat C, e TIG SUVANELG
mou daivovtal va aokoUvTaL oo TOUG LUAVTEG.

Yroloyiote tnv anattovpevn Siapetpo dfova
d, pe ouvteheot acdaleiag 2 cUpdwva pe

(o) To KPLTAPLO HEYLOTNG SLATUNTIKAG TAONG —
Tresca.

(B) To kpLTApPLO €pyou TapaOpdWONG—von
Mises.

OewpeloTe povo kapdn kot otpédn (ayvorote
v Sdtunon).

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 13
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Aoknon 3 (Auon)
Mpwto Brua 0 UTIOAOYLOHOG TWV aVTLOPAcEWV OTHPLENG. MoLleC SUVAUELS UTTAPXOUV
oTLG avTLISpaoeLlg Twv edpdvwy A kat D?
RAZ b RDZ
x *
500 N
z 1500 N
Y 1050 N
300 N,
200 mm
x
iA 200 mm
A
Ry, Rp, |
Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 14
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al
Aoknon 3 (Abon) I'IO/\YTEXNEIO
INEONT KPHTHE
MNpwto Bria 0 UTIOAOYLOHUOG TWV AVTLOpAcewV oThpLENG. Moteg Suvauelg ultdpyouv
OTLG aVTLSpAoEeLg Twv edpdvwy A kot D?
RAZ A RDZ
Ry, + Rp, = 2000 } Rp, = 145455 N
x Rp;0.55=2000+0.4 Ry, = 54545 N
500 N
z 1500 N
Y 1050 N
R4y + Rpy = 1350 R4y =859.1N
300 N, — = —
R4y0.55 = 1350 = 0.35 Rpy, = 4909 N
x
A
RAy RDy
Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 15
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Aoknon 3 (Auon)

&
KeHTHE o

AeUTePO Briua Ta SLOYPAUMATO KAUTITIKWY KAl OTPETTIKWY POTIWV.

150 mm

1) STPEWH
Tuuo AB Kowtwvtag amnd aplotepd Ra,
T=0
200 mm. C 150 mm

_ 0.2

Turpa BC T = (1050 — 300)7 7 ‘B/zoo mm
T=75Nm R
Ay | A 200 mm
Turua CD I T
0.2 0.15

T = (1050 — 300)7 + (500 — 1500)7 75 Nm

T=0Nm .

0.2 0.4 0.55

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 16
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Aoknon 3 (Auon)

1) Kaupn e moto(a) emninedo(a) aokeital?

1500N [

1. H tpoahia B kGpumtel tov d€ova oTo Xy, porn 300 wim, | 150
KOUTA TOV Z. ey I
el
Ray A _200mm
M, (x)
AB: Mz(x) = _RAy x = —859.1x 0.2 0.4 0.55
BC: M,(x) = —859.1x + 1350(x — 0.2) 7364 N / X
CD: M,(x) = —859.1x + 1350(x — 0.2)
—171.8 Nm
2. H tpoxalia C KAUITTEL OTO Xz, POTTA KOTA TOV Y.
pox W porn Y. M, (x)
AB: M, (x) = —R,, x = —545.45x 0.2 04 055
BC: M, (x) = —545.45x Z109.09 Nm]| * *
CD: M, (x) = —545.45x + 2000(x — 0.4) —218.18 Nm

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 17
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Aoknon 3 (Auon)

uvBetn kduwn Sdtatoung

y .
M, (x)

RAZ 1500 N ll}

Se tuxaio onpeio g Statoung (yvq,Z1)

— C 150 mm
oo = _sz1 Myz, el
x = : g mim
L, g

A _200mm

Edehkuopog amo M, - OAign and M,

* H ouvolkr oUvBetn kapdn edbapuoletal and pomn
M(x) = ’sz,(x) + M2(x) mou Sev cupmintel pe Toug dEoveg y,z.

* H kateUBuvon tou Staviopatog tng pormrg M(x) Sev eivat otabepn
KoTd prikog Tou X, aANG e§aptdtat amd to péyebog twv My, M, otny
€KAOTOTE SLATOUN X.

* To npodil Twv opBwv tdoewv eivat i6Lo pe TNG arAAG KAUP NG, aAG
petaBaMetal katd dova MEPLOTPAUUEVO OE OXEDN LLE TOUG Y,Z
K&Beto oT0 SlAvuopa tng oUVOETNG poTtrG M(X) TTOU KAMTTTEL TNV
Slatopn x.

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3

« Méylotn téon éAL 0Ty eEWTEPLKY eTupveL Tou dfova.  -°
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Aoknon 3 (Auon)

1) Képbn

‘Exoupe oUvBeTn KAUPN ard thv M(x), mpémnet va BpoU e TV TLUA TNG
o€ KAOe X, yla va oxedlaooupe to Sldypappa tng ouvBeTng Kaudng.

15(JUN|{J
o
i
200 man,| 150 MM
o

J‘“//lnn mm

R A
M(x) = / MZ(x) + M2(x) ay a2

. M(x) (Nm)

200

AB:M(x) = |MZ+ M% =
/(—859.1x)2 + (—545.45x)% = 1017x

BC: M(x) =
J(=859.1x + 1350(x — 0.2))% + (—545.45x)2

CD:M(x) = - - x (m)
/(—859.1x + 1350(x — 0.2))2 + (—545.45x + 2000(x — 0.4))2

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 19
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Acknon 3 (Avon) E%\HEXNHO

AeUTePO Briua Ta SLOYPAUMATO KAUTITIKWY KAl OTPETTIKWY POTIWV.

15(JUN|{J
o
i
200 man,| 150 MM
o

1) Kapbn
~
J‘”//lnn mm
EVCX}\}‘\(IKTLK(I, HropoUpe va Uno)\lovtoou;{s ™y portr M(x! oTa Ray A /2,,,,{;
onueta B kat C, adoUl ekel mepipévou e OtL Ba gival oL PéyLoTeg L
POTIEG. !

M(B) = |M2(0.2) + M2(0.2) = J109.092 + 171.82 Moto onpeio Ba
M(0.2) = 203.53 Nm XPNOLLOTIOLCOULE YLOL TOUG
UTIOAOYLOMOUG TNG AVTOXNG?

M(C) = /M;(OA) +M2(0.4) = /218.182 + 73.642

M(0.2) = 230.27 Nm )
To C, adou M(x = C) > M(x = B)

Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 20
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Aoknon 3 (Auon)

Tpito Bripa o umoAoyLopog twv Tacewv otnv EMNIKINAYNH
AIATOMH, n omoia Bpiloketat oto C, x=0.4m

MéyLotn taon otnv e§wtepikn Rz

1) OpBégtdoelg amd Kaupn emudavela Tou dfova

a . ,fl
C
200 man,| 150 MM
Py

15008 |{J

Tmax = 382/d°?

~
B /znn mm
M(d/2) 203.27(d/2) Ry «"
Ox,max = i = (7d*/64) VA 200mm
Oxmax = 2070.5/d> e, Abow Coneoga
Shape Area, A to Outer Fibers Axis 1-1
4. Solid circle i)l _ B LDX
2)  AlaTUNTIKEG TAOELG OO ZTpEdn \D ! : o
Tr  75(d/2)
T =—=——"-=382/d3
max oy (md*/32) / Oy max = 2070.5/d3

4 nD*
D I=%2
Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3
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Aok A\ < !
oKknon 3 ( UOI’]) : )I‘IO/\YTEXNEIO
INEONT KPHTHE
Tétopto BAua n edappoyr] Twy KpLtnpiwv actoxiag
" / 500 N
1) Méyilotn Alatuntikr Taon — Tresca R Q LISUM |,J
.
2 2 300 .| 150 mo
. 2 2070.5 382 P
TTresca — \/(—x';nax) + T‘,Znax = \/(—2d3 ) + (F) J‘”//lﬂnmm‘
Ray ) 2nﬂmm‘
1103.5 L
TTresca — T !
Oxmax = 2070.5/d3
S 11035 S 2207N
y . y 3 _ 3
T <2 5 T o3> Tmax = 382/d
Tresca = 5 = 2 2N d> = Sy max /
Juvteheotic aodaleiog Sivetal N=2
Ma AlSI 1035 CD xdAuBa, Sy = 460 MPa = 460 10~% N/m?
| Apa d>21.25mm Kotd Tresca
Stoyeia Mnxavwv - AtdAeén 3 22
22
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Aoknon 3 (Auon)

Tétopto Brua n edappoyr Twv kpLtnpiwv actoxiog

i \ 500 N
2) ‘Epyo Mapapdpdwaong—von Mises Ry, Lm”“” |,,
.
20705 2 382 2 . 300 wa 150 mm
g = ’O’%max + 3T12nax = <T) +3 <?> J‘”//lﬂnmm
Ray A 200 ol
, 21736 L
Oy max = 2070.5/d3
S 21736 S 2173.6N
o< = <= > — Tinax = 382/d?
N d3 N Sy

Juvteheotic aodaleiog Sivetal N=2
Ma AlSI 1035 CD xdAuBa, Sy = 460 MPa = 460 10~% N/m?

| Apa d>21.14 mm Katd von Mises
23
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Aoknon 4

* Edappoyn kpttnpiwv Coulomb-Mohr (CM) kat Tpomomotnuévng Coulomb-Mohr
(MCM)

(o) Eva PaBupo UAKS €xel Opla Bpaviong Sut=200 MPa kat Suc=600 MPa.
Xpnotpornotrote ta kpteripla CM kat MCMyLa va tpooSLopioeTe Tov GUVTEAEDTH
aodateiog yLo TLG TaPAKATW EVIATIKEG KATAOTACELG

i. oy = 100 MPa, gy = —100 MPa
ii. o0,=-100MPa, gy = 60 MPa,‘rxy = —100 MPa

(B) Zxediaote to Oplo aotoxiag oe SLadypappa KUPLWV TACEWV Kat T ypappun ¢optiong
TWV TIAPATIAVW TIEEPUTTWOEWV. YIIoAoYioTe ypadkd Tov cuvieheotr aodaleiag.

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 24
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Aoknon 4 (Aubon)

(a)i. ‘EXoupe uévo Uo opBEg Tdcels, o, = 100 MPa, 0, = —100 MPa, dpa:
* H tpitn opON eivat pndév, ondte €XoUE EMIMESN EVIATIKN KATAOTOON
* 'EXOUUE HUNOEVIKEG SLATUNTLKEG, OTOTE 0L SOOUEVEG TACELS Elval oL

KUPLEG TAOELG
o1 =100 MPa,o, = 0 MPa,g; = —100 MPa

c™m Y€ TOLo TeTAPTNUOpPLO elpaote? IV

1 100 100 1
9 _ % _ —_<_=SN<15 Apa N=15

<—s_——+-—<
Sut Sue N 200 600 N
Suc 600

MCM MAAL EAEYXOULLE TO TETAPTNHOPLO... A= = =15
YXOUH pTHOP S, —S..  600—200
o 03 1 100 100 15 3 15
— < —=>—+F———<— 3-<—>N<2
Sut Suc—Sut N 200 600-—200" N 47 N
Apa N =2
Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 25
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Aoknon 4 (Abon)
(a)ii. ‘Exoupe opBEg Kkat SLatpntikég Tdoelg, o, = —100 MPa, o, =

— 60 MPa, 1y, = —100 MPa, dpa:
* H tpitn opON eivat pndév, ondte €XoUE EMIMESN EVIATIKN KATAOTOON

* Mpémnel va UTOAOYIOOU LE TLG KUPLEG TAOELG.

Ox + 0y Ox — Oy
01,07 = T

7 3 )2+T§y

2 2
oy = 2198 MPa kat 0, = —181.98 MPa

—100 — 60 —~100 + 60\°
01,0, = + + (—100)?

Mpadou e TG KUPLEG TAoELC o€ dBivouoa oelpd xwpic va Eexvape tnv tpitn mou sivad 0!!

0, = 21.98 MPa, 0, = 0 MPa,0; = —181.98 MPa

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 26
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Aoknon 4 (Abon)

MA&AL EA€YXOULE TO TETAPTNUOPLO... A=

(a)ii. | o, = 21.98 MPa, 0, = 0 MPa,o; = —181.98 MPa |
™M J€ TOLO TETAPTNUOPLO Elpaote? IV
1 2198 18198 1
A& 50 <= = N<242 Apa N =242
wt Sue N 200 600 — N
MCM

Sue 600 s
Suc — Sue 600 —200

o o5 A 2198 18198 15
9% A 4 <= S N<266
Sut Sue—Su N 200 ' 600—200 " N
Apa N = 2.66
Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 27
27
Aoknon 4 (Abon)
03
ii.
(B) 200 max(oy,03) > Syt
(MCM) T
P e max (0, 03) > Sy
= (CM) 0
600 - i 200 n
-200
o, = 21.98 MPa,
o, = 0 MPa, _ i
o3 = —181.98 MPa 200
10B| max(|oy |, |os]) > [Sycl
N = @(CM)
oC
= (o] (MCM)
Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3

max(|oy |, o) > [yl

28
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Aoknon 5

“NOAYTEXNEIO
KPHTHS

* Edapuoyn kprenpiwv Coulomb-Mohr (CM) kat Tpomomnotnuévng Coulomb-Mohr (MCM)
* JUykplon Stadikaciag yia OAKiua kat Pabupd UAKAE

* JUVTEAEOTAC CUYKEVTPWONG TACEWV

0 kUAWEPOG TOU OXAOTOG Eival TAKTWHEVOG OPLOTEPA Kot GEPEL EKKEVTPO poptio F=10 kN.
O GUVTEAEOTI G CUYKEVTPWONG TACEWY 0T TAKTWON €lval 3.

—— {1 = 250 ———| [«— (5 =300—,

Bpeite Tov ouvteleotr aopadeiag av to i d, = 150°
UALKO Tou owArva eivat xutooidnpog pe i
Sut=172 MPa kat Suc=690 MPa
XPNOLLOTIOLWVTAG TV Oswpia HEYLoTNG
opBn¢ tdong, tnv Coulomb-Mohr kat thv
tpornomnotnuévn Coulomb-Mohr.

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 29
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Aoknon 5 (Abon)
Moleg gival oL KOTATIOVHOELG TTIoU SEXETAL
0 oWANvag?
, Mr
Kaupn Omax = I M =Fl MéyLoTn KOUITTIKE) POTIH OTNV TTAKTWON
r=dg/2 Tormo pakpwod onpeio and tov oudétepo d€ova
_ e e . L .
I = n (dg —dg)  Awrour owAvo=5aKToMog
Tr , ) )
STpedn Tmax = T T =Fl, otabepr) OTPEMTIKN pomr
r=dy/2 Tomo pakpwé onueio and tov oudétepo dEova
T
Stoixela Mnxaviv - AAegn 3 J = 32 (dg — dg) Alatopr) cwAfva=8aktUALog 30
30
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Aoknon 5 (Abon)

do
Apat Mr Fly = 10000 x 250
Omax = 7 = 7T =7 =11.13 MPa
gz (ds —d3) 77 (150% —113%)

d
Tr Fl, = 10000x300  _ o0
T = —= = = 6. a
"] Z@b-db) L5 (150 — 1134
32(% ~ %) 37

‘Otav Souhevoupe og N kKot mm, oL TAoEeLG eivat o MPa

KUpLeg TdoeLg

o +o Oy — G2 1113 +0 1113 - 0\°
01,03 = —2 + (xZ y) +1%, = i\[( ) + 6.682

2 2 2

0, = 14.26 MPa 03 = —3.13 MPa

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 31
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Aoknon 5 (Abon)

0, = 14.26 MPa 03 = —3.13 MPa

O OUVTEAEOTIG CUYKEVTPWONG TACEWV EKPPALEL TNV amOTOUN AUENCN TWV TACEWY
OE YEWUETPLKEG 1 AAAEG KATAOKEUAOTLKEG aVoUoLlopopdieg, cuviBwg divetal amod
EUTIELPIKA SedopEva.

o' =kio T =kt

OuoLaoTIKA, TOAAATIAQGLATOULE TLG TACELG TIOU BPLOKOUE BEWPNTIKA LE TOUG
OUVTEAECTEG AUTOUG, KOL XPNOLOTIOLOULE TLG QUENUEVES TLUEG OTOV OXESLOOUO.
M.X. €6w 0 CUVTEAEDSTNG OUYKEVTPWONG SlveTaL L00G e 3 yLa TV TAKTwon. Apa:

01 = 3 x14.26 = 42.78 MPa 03 = —3%3.13 =-9.39 MPa

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 32
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Aoknon 5 (Abon)

0, = 42.78MPa

Edapuoyn kpttnplwv aotoyiog 53 = —9.39 MPa

S.
MéyLotn opbn tdon: max(oy,03) < ﬁt — 42.78 = N = Nor =4

oM: o _ 03 _ 1 R 4278 -9.39 1 N
" Syt Sue N 172 690 N ' — 381
1= Sue 690 133

MCM: T Se—Su 690—-172
o 03 < i R 42.78 a -9.39 _ 1.33 Nycym = 4.98
Sut Suc—Sut N 172 690 —172 N
Ztnv MCM ndvta eAéyxw €dv Ngt < Nyem- Totg, Nyem = Nor = 4

Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 33
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Aoknon 5 (Abon)
O3
200
Motl KAVOULE aUTOV ToV ENeyX0?
100
ol A B[ Su =,,""172
-0y A ); AI‘," oy
H aviootnta tou MCM oxVeL pévo r/
METOEL Twv onpeiwy E kat H.
Coulomb 'E
Mohr
Mpénel va eAéyxou e €av n 0= 4278
ypappn ¢optiong OF tépvel mpwta 0;=-9.39
™ ypapun AE, mou opiletal amno to
KPLTAPLO LEYLOTNG OpBNG TAONG. N
MOT
poTT.
i A i i Coulomb
Tote, o ouvteheotng aopaieiag Sivetal
ard To KPLTNPLO HéYLoTnG 0pOnG Tdong.
H z
Ztolkela Mnxavwy - Atdheén 3 34
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